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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

JM

Osebna asistenca naj ostane 
most do neodvisnosti

Prihodnji teden naj bi šla v javno razpravo pre-
novljena zakonodaja o osebni asistenci, kar spro-
ža skrbi in negotova pričakovanja tako med izvajalci 
kot uporabniki osebne asistence. Minister Luka Me-
sec poudarja, da težave trenutno predstavljajo slab 
nadzor nad izvajalci in enormni stroški, uporabni-
ki pa so zaskrbljeni zaradi morebitnega krčenja nji-
hovih pravic.

Osebna asistenca je izjemno pomembna stori-
tev za posameznike z različnimi oblikami invalidno-
sti, saj jim omogoča neodvisnost in kakovostno živ-
ljenje v skupnosti. Pristop k prenovi zakonodaje o 
osebni asistenci je pomemben in hkrati delikaten, 
saj neposredno vpliva na življenje mnogih ljudi. Se-
veda ima minister Mesec prav glede tega, da je tre-
ba vzpostaviti boljši nadzor nad izvajalci in poskr-
beti za učinkovito porabo sredstev, vendar se to ab-
solutno ne sme zgoditi na račun pravic in dostopa 
do osebne asistence. Pomembno je najti ravnotežje 
med proračunsko odgovornostjo in zagotavljanjem 
potreb posameznikov. Prav tako je nujna obravnava 
težav izvajalcev osebne asistence, saj so njihove na-
loge ključne za dobrobit uporabnikov. Podhranjeno 
plačevanje in prevelika delovna obremenitev sta za-
skrbljujoča, saj lahko vodita v pomanjkanje usposo-
bljenega kadra.

Krčenje pravic bi bilo nesprejemljivo, saj bi to 
pomenilo odvzem osnovne svoboščine posamezni-
kom, ki se že tako soočajo z izzivi zaradi invalidno-
sti. V času prenove zakonodaje bo nujno potrebno, da 
pristojni postopajo odgovorno, z empatijo in s poslu-
hom. Osebna asistenca bi morala ostati most do ne-
odvisnosti za tiste, ki jo potrebujejo in ne bi smela 
biti žrtev proračunskih omejitev ali birokratskih ovir.
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Tema tedna

ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA V ZNAMENJU HUMANITARNOSTI

Poplavna ujma pokazala, da ko nastopi potreba, 
ljudje pridejo pomagat

19. avgusta smo obeleževali svetov-
ni dan humanitarnosti, ki ga je razgla-
sila OZN. Dan je posvečen tako ljudem, 
ki potrebujejo pomoč, kot humanitar-
nim delavcem, ki jih združuje skupno 
poslanstvo reševanja in zaščite življenj. 
Zgornjesavinjčani in številni drugi Slo-
venci se že od 4. avgusta kot oškodovan-
ci ali prostovoljci trudijo z obnovo uni-
čenih domov, infrastrukture, pomaga-
jo znancem in neznancem pri sanaci-
ji tistega, kar deroče vode niso odnes-
le ali uničile do nepopravljivega. Čut za 
humanitarnost so po poplavah pokaza-
li posamezniki, društva, podjetja, gasil-
ci, pripadniki civilne zaščite. Tudi števil-
ne manjše in velike dobrodelne organi-
zacije, kot sta Rdeči križ Slovenije (RKS) 
in Slovenska Karitas, so se nemudoma 
odzvale na pomoč od poplav prizade-
tim območjem.

DOMAČE OBMOČNO ZDRUŽENJE 
RK V AKCIJO TAKOJ 

PO POPLAVAH
Definicija humanitarnosti poudarja 

pomen kolektivnih prizadevanj za za-
gotovitev potrebne pomoči vsem, ki jo 
potrebujejo. Ko je 4. avgusta poveljnik 
Civilne zaščite (CZ) RS aktiviral držav-
ni načrt za poplave, je RKS skupaj z ob-
močnimi združenji takoj stopil v polno 
pripravljenost za nudenje pomoči v so-
delovanju z enotami CZ na terenu, pre-
ko razpoložljivih članov in prostovolj-
cev. V noči na soboto, 5. avgusta, je Ob-
močno združenje Zgornje Savinjske do-
line (zgornjesavinjsko OZ Mozirje), ki ga 

vodi sekretarka Ilka Kramer Marolt, v 
sodelovanju s CZ aktivno pomagalo pri 
organizaciji dveh prostorov za evakui-
rane. V OŠ Rečica so namestili 873 oseb, 
50 oseb je bilo nameščenih v Športno 
dvorano (ŠD) Mozirje. Na lokacijah so 
bili prisotni bolničarji in prostovoljci, 
ki so pomagali razdeljevati hrano in po 
potrebi oblačila, evakuiranim osebam 
so nudili laično psihosocialno podporo. 
Zgornjesavinjsko OZ in Župnijska Kari-
tas Mozirje – Šmihel (Karitas Mozirje) 

sta kasneje s svojimi prostovoljci ure-
dila zbirni center v ŠD Mozirje, od ko-
der so nato ves čas odpošiljali in ljudem 
po dolini razdeljevali potrebno materi-
alno pomoč.

KOT POMOČ IZ TUJINE VOZILO 
4X4 TUDI V NAŠO DOLINO

V našo dolino in na druga poplavljena 
območja so že od prvega dne po kata-
strofi neumorno prihajali na pomoč tudi 
iz drugih območnih združenj RKS. In ne 
le to, pomoč Sloveniji so ponudile tudi 
številne organizacije RK iz tujine. Pomoč 
so ponudili in je nekaj tudi že dostavili 
RK-ji iz Hrvaške, Poljske, Madžarske, Sr-
bije, Makedonije, Bosne in Hercegovine 
ter društvo Rdečega polmeseca iz Egip-

ta. Mednarodna federacija RK je v Slo-
venijo iz Budimpešte dostavila pet vo-
zil Dacia Duster 4x4. S tem bo v obdob-
ju intervencije in sanacije olajšano delo 
štirih območnih združenj  RKS, med nji-
mi tudi zgornjesavinjskemu OZ. Konec 
avgusta je na Ljubno prispela tudi veli-
ka donacija iz Nemčije, kar 90 razvla-
žilnikov, ki jih je v sodelovanju z RKS in 
zgornjesavinjskim OZ podarilo podjetje 
HKL Baumaschinen GmbH.
STOPILI SKUPAJ IN PRIŠLI POMAGAT 

POPLAVLJENCEM
V Zgornjo Savinjsko dolino so priš-

li številni prostovoljci iz drugih OZ RK. 
Pomagali so z dostavo in razdeljeva-
njem nujnih potrebščin, delali so v na-
stanitvenih centrih, nudili laično psi-
hosocialno pomoč in pomagali čisti-
ti posledice vodne ujme. Med drugim 
je v našo dolino prišlo 10 prostovoljcev 
OZ Slovenske Konjice, s sabo so pri-
nesli veliko potrebnega orodja za čišče-
nje. Po podatkih RKS je bilo na ogrože-
na področja dostavljenih več kot 80 ti-
soč litrov vode, več kot 40 palet higi-
enskih potrebščin ter več kot 80 palet 
hrane in prehranskih izdelkov, mleka 

Zgornjesavinjsko OZ RK in Župnijska Karitas Mozirje – Šmihel sta s svojimi 
prostovoljci uredila zbirni center v ŠD Mozirje, od koder so odpošiljali in 

ljudem po dolini razdeljevali potrebno materialno pomoč. 
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Tema tedna, Ljudje in dogodki

POMOČ POPLAVLJENIM TUDI IZ NEMČIJE

Ribiški prijatelj z donacijami in delom svojih rok

Augustin Ingolf Wolfgang (desno) je večino denarja razdelil kar ob ogledu 
posledic vodne ujme v Lokah, nekaj pa ga podaril tudi Ribiški družini Mozirje 

oziroma predsedniku Milanu Kojcu. 

Augustin Ingolf Wolfgang iz okolice 
nemškega mesta Dresden je že šest let 
stalni obiskovalec Mozirja in okolice, saj 
je strasten ribič muhar tu našel dobre 
prijatelje in bogate vode. Ob poplavah, 
ki so doletele dolino, ni ostal ravnodu-
šen, zato je doma med prijatelji zbral ne-
kaj denarja, sedel v avto in prišel v Mo-
zirje na pomoč.

ZBRAL DENAR, NATO PA POMAGAL 
ŠE PRI SANACIJI

Še v tednu pred poplavami je Augustin 
z družino tu preživljal dopust. Na Savi-
njo in Dreto, v kateri se je zaljubil, pa ni 
hodil zgolj muharit, ampak je sem vo-
zil tudi svoje prijatelje. Pravi, da je tukaj 
ob napornem poklicu našel svoj mir. Ko 
je izvedel za poplave, je s prijatelji zbral 
nekaj denarja in že nekaj dni po popla-
vah prišel v Mozirje. Večino denarja je 
razdelil kar ob ogledu posledic vodne 
ujme v Lokah, nekaj pa ga podaril tudi 
Ribiški družini Mozirje oziroma predse-
dniku Milanu Kojcu. To pa ni bilo vse. 
Več kot teden dni je nato pomagal pri 
odpravljanju posledic, najprej okoli ri-
biškega doma, nato pa še v Mozirskem 
gaju, kjer so bili veseli para njegovih pri-
dnih in delovnih rok. Augustin je s svojo 
gesto, s prihodom v Mozirje in vsem, kar 
je storil za domačine, res vreden vse po-
hvale. Gotovo pa se je tudi sam vrnil do-
mov zadovoljen, da je storil, kar je lahko 

in z obljubo, da se septembra zopet vrne.
NA VODAH OGROMNA ŠKODA

Pred mozirskimi in tudi ostalimi ri-
biči v povodjih rek, ki so poplavljale, 
je velik izziv, kako jih vrniti v čim bolj 
prvotno stanje. Uničene so struge, prav 
tako obrežja, vodni živelj pa je v veli-
ki meri odneslo. O tem so pričali števil-
ni kadavri, posejani po travnikih, ki jih 
je zalila voda. Pred mozirskimi ribiči je 
še poseben izziv, kako opraviti sanacijo 

ribnika ob ribiškem domu. Vodo so iz 
njega izpustili, ostale pa so nepredsta-
vljive količine nevarnega mulja ter pred-
metov od vsepovsod. Ob tem, da je rib-
nik del območja pred Mozirskim gajem, 
ki je bilo pred poplavami resnično lepo 
urejeno, ribiči računajo tudi na pomoč 
Občine Mozirje. Sanacija bo namreč za 
družino čisto prevelik finančni zalogaj, 
da bi ga zmogla sama.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir

Andreja Gumzej, 
vodja Župnijske Karitas Mozirje – Šmihel:

»Šestnajst sodelavk in prostovoljcev Župnijske Karitas Mozirje je v dneh od začetka vodne ujme pomagalo ljudem premago-
vati stiske. Nekateri so odstranjevali blato iz hiš, oskrbovali prizadete v poplavah s hrano in pripomočki, preostali so v zbirni 
center znosili tone hrane, vode, higienskih sredstev, oblačil … in pripravljali zanje pakete z najnujnejšo pomočjo. V soboto so 
se nam pridružile tri sestre uršulinke. Ves čas smo povezani s Škofijsko Karitas Celje. Njihove vloge za pomoč še vedno dnev-
no pošiljamo na škofijo, prostovoljci iz Vrbja pa nam pomagajo vročati ljudem vrednostne bone. Povezali smo se s prosto-
voljci na delovnem taboru za mlade Summerjob in jim poiskali nekaj delovišč v Mozirju in na Rečici. Vmes pa sočutno pos-
lušamo ranjene ljudi. Tiste s hujšimi stiskami povežemo s strokovnjaki NIJZ ali terapevtko z Zavoda Iskreni.

Po zaprtju zbirnega centra smo v naših prostorih organizirali dežurstvo za zbiranje vlog in izdajanje pomoči. Zdaj je pred 
nami tudi čas obiskovanja prizadetih v poplavah. Ko bodo utihnili razvlažilci, bo Savinja še vedno šumela, mi pa bomo lju-
dem pomagali soočati se z vprašanji zakaj, kako naprej.«

in otroške hrane. Dostavili so tudi ve-
liko prepotrebnih razvlažilcev, razkužil 
in sredstev za čiščenje.
EKIPE PRVE POMOČI NUDILE PRVO 

ZDRAVSTVENO OSKRBO
V našo dolino so na pomoč prišle tudi 

ekipe prve pomoči (PP). Ekipa PP iz RKS 
- OZ Krško se je nastanila v Nazarjah, 
kjer so poleg gasilskega doma uredili 
bolničarsko postajo in nudili prvo po-
moč številnim poškodovanim doma-
činom in prostovoljcem. Na Ljubno je 
prišla ekipa PP RKS – OZ Koper, ki je 

nudila dežurstvo kontingentu gasilcev 
iz Obalno-Kraške regije, člani so poma-
gali pri zbiranju, sortiranju in razdelje-
vanju hrane, po potrebi so nudili psiho-
socialno podporo ljudem.

KARITAS IN RDEČI KRIŽ ŽE 
RAZDELJUJETA FINANČNO POMOČ
Po zbrani materialni pomoči je se-

daj zelo dobrodošla tudi finančna po-
moč. Prizadetim preko različnih orga-
nizacij, akcij in zasebnih zbiranj finanč-
no pomoč nakazujejo tako posamezni-
ki kot podjetja. Takoj po hudih poplavah 

je vlada RS Rdečemu križu Slovenije in 
Slovenski Karitas dodelila po 5 milijonov 
evrov sredstev. S tem se je omogočila 
učinkovita in hitra oskrba z osnovnimi 
življenjskimi potrebščinami tistim, ki so 
bili najbolj prizadeti v poplavah avgusta. 
Finančno pomoč zbirajo tako največ-
je slovenske humanitarne organizacije 
kot tudi manjše, veliko pa je tudi razpr-
šene pomoči različnih društev, podjetij 
in seveda posameznikov.

Tatiana Angioi,
Foto: arhiv RK Slovenije
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DIREKCIJA ZA VODE

Prej – potem: pogled iz zraka na 
Zgornjo Savinjsko dolino

Direkcija za vode je tri dni po pogub-
ni vodni ujmi poplavljena območja fo-
tografirala iz zraka. Kljub temu, da je 
na številnih mestih takrat voda že od-
tekla, so na zemljevidu Atlasa voda os-
tali zelo izraziti odtisi pobesnele narave. 

Na posnetkih lahko vidimo uničene ces-
te, zgradbe, plazove ... 

Primerjava ortofoto posnetkov opus-
tošenja pred in po poplavah je presu-
nljiva ter samo potrjuje, da bo odstra-
njevanje posledic dolgotrajno. Posnetki 

so na voljo na aplikaciji Atlas voda, ki 
gostuje na portalu GeoHub-SI (https://
geohub.gov.si). Omenjeni portal de-
luje v okviru Ministrstva za digitalno 
preobrazbo.

Nastasja Kotnik

Aktualno
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Ljudje in dogodki, Turizem

VODNA UJMA RAZDEJALA KAMP MENINA

»V vseh dosedanjih poplavah smo reševali premoženje, 
sedaj smo reševali življenja«

Med uničujočimi poplava-
mi v začetku avgusta je pov-
sem razdejalo Kamp Meni-
na v Varpoljah na Rečici ob 
Savinji. Ponekod tudi do dva 
metra deroče vode reke Savi-
nje je sodoben kamp na os-
mih hektarih z urejeno in-
frastrukturo, pestro ponud-
bo športnih in ostalih aktiv-
nosti ter različnimi možnost-
mi nastanitve v nekaj urah 
tako rekoč odplaknilo. V bla-
tu, med vejevjem in drevjem 
so ostale ujete številne poči-
tniške prikolice, poplavljeni 
so bili objekti, avtomobili in 
avtodomi. Po izrednih napo-
rih in izpostavljanju lastnih 
življenj v zgodnjih jutranjih 
urah nesrečnega 4. avgusta, 
jim je uspelo brez poškodb 
evakuirati vseh 1.034 gostov. 
V dneh po ujmi je stekla od-
prava posledic, ki bo, kljub 
izjemnemu odzivu posame-
znikov in podjetij, dolgotraj-
na. Kot pravi lastnik kampa 
Jure Kolenc, ne bodo vrgli 
puške v koruzo, z dejavno-
stjo bodo nadaljevali, odprtje 
kampa pa načrtujejo za pri-
hodnjo pomlad. 
VODA IZ MINUTE V MINUTO 

NARAŠČALA, LJUDI SO 
REŠEVALI Z DREVES

V kampu so se s poplava-
mi že soočali. Kot je pove-
dal Kolenc, so bili na narasle 
vode pripravljeni. Objekti so 
bili postavljeni na višini, da 
poplave, ki so jim bili priča 
v preteklosti, ne bi povzro-
čile večje škode. Ob doseda-
njih poplavah ni bilo večjih 
težav, tokratne vode pa so šle 
čez vse meje: »Zavedamo se, 
da smo na poplavnem ob-
močju, višino objektov smo 
imeli prilagojeno. Po popla-
vah leta 2012 smo posledi-
ce v enem tednu sanirali in 
nadaljevali z obratovanjem. 
Tokrat je situacija povsem 
drugačna.« 

USPEŠNA EVAKUACIJA 
1.034 GOSTOV 

»Lahko smo srečni, da 
smo jo odnesli brez človeš-
kih žrtev, takšen je bil tudi 

odziv naših gostov,« je po-
vedal Kolenc. Voda je iz mi-
nute v minuto naraščala, lju-
di so reševali z dreves, na po-
moč so prišli s helikopterjem. 
Velika zahvala gre gasilcem, 
ki so ob reševanju izpostav-
ljali svoja življenja, po njihovi 
zaslugi je evakuacija uspeš-
no potekala. Gostje iz kam-
pa kar niso mogli verjeti, da 
so bili po evakuaciji v prosto-
rih Osnovne šole Rečica ob 
Savinji in tamkajšnjega žu-

pnišča tako prijazno spreje-
ti in oskrbljeni z vsem pot-
rebnim. Civilna zaščita je v 
izjemno kratkem času pris-
krbela postelje, hrano, oble-
ko in opremo, zdravniško in 
psihološko pomoč ter prija-
zno besedo. Med evakuira-
nimi gosti je bil predavatelj 
o izrednih razmerah na Ni-
zozemskem, ki kar ni mogel 
verjeti, kako uspešno je po-
tekala evakuacija tolikšnega 
števila ljudi. 

NEVERJETEN ODZIV 
GOSTOV, PODJETIJ IN 

PROSTOVOLJCEV
Kolenc je izpostavil eva-

kuacijski načrt Občine Re-
čica ob Savinji ter njegovo 
učinkovito izvajanje z žu-
panjo Majdo Potočnik, ki je 
ob poplavah prišla v kamp in 
več ur globoko v vodi poma-
gala reševati turiste: »Tudi 
sam sem do konca vztrajal 
in šel zadnji iz kampa. Tak-
rat ni bilo časa za odvečne 

besede, štela so le dejanja. 
V vseh dosedanjih popla-
vah smo reševali premože-
nje, sedaj smo reševali živ-
ljenja.« Kolencu vliva po-
gum za naprej tudi neverje-
ten odziv zaposlenih v kam-
pu, njegova zahvala gre lo-
kalni skupnosti, sosedom in 
vsem, ki so brez pomisleka 
priskočili na pomoč. Na po-
moč so prihiteli tudi njihovi 
gosti iz vse Slovenije in iz tu-
jine. Iz Nizozemske, Belgije 

in Nemčije so se pripeljali 
za nekaj dni in pomagali pri 
odpravi posledic. 
PO 23 LETIH DELOVANJA 
KAMPA TAKO REKOČ NA 

ZAČETKU
Prve dni po poplavah je 

bilo v kampu tudi po 160 pro-
stovoljcev na dan, sedaj jih 
omejujejo na 20 dnevno za-
radi lažje organizacije dela. S 
pomočjo so se odzvala podje-
tja iz cele Slovenije, od Krasa 
do Lendave, z gradbeno me-
hanizacijo, elektro in vodo-
vodna podjetja, do decembra 
so vsi konci tedna zapolnje-
ni s prostovoljci, da bo kamp 
čim prej dobil vsaj del nekda-
nje podobe. Trenutno poteka 
demontaža poplavljenih mo-
bilnih hišk, ostalih objektov 
in poplavljene opreme. Ko-
likor toliko nepoškodova-
na je ostala gostilna, tri od 
50 mobilnih hišk so v neko-
liko boljšem stanju, vse pa 
potrebne temeljite sanaci-
je. »Storili bomo vse, da gre-
mo s kampom naprej. Zad-
nja leta so razmere omogo-
čale, da smo intenzivno ši-
rili kapacitete in nadgraje-
vali ponudbo, po 23 letih od 
pričetka delovanja kampa pa 
smo tako rekoč na začetku,« 
je pretreseno, a optimistično 
dodal Kolenc. 

KAMP PONOVNO ODPRT 
PRIHODNJO POMLAD

Za april načrtujejo odprtje 
gostilne, prostora za kampi-
ranje, na voljo bodo športne 
aktivnosti, za sanacijo mo-
bilnih hišk pa bo potrebne-
ga več časa. Gostinci pravi-
jo, da so pretresov v turiz-
mu v zadnjem času že va-
jeni, po korona obdobju so 
nekatere zadele še uničujo-
če poplave. Ob vsem tem pa 
ne gre brez zaključka, da je 
potrebno iz strug čim prej 
odstraniti naplavine, zago-
toviti zadostno pretočnost 
Savinje in ustrezna razlivna 
območja, da ne bomo trepe-
tali pred vsakim močnejšim 
deževjem.

BR

»Storili bomo vse, da gremo s kampom naprej,« pravi 
lastnik kampa Jure Kolenc (desno). 

(Foto: FB Camping Menina)



Savinjske novice št. 36, 7. september 2023 9

Prejeli smo, Ljudje in dogodki

POPLAVE 2023

Dončič na pomoč 
poplavljenim

Donacija Luke Dončiča je dosegla Luče … 
(Foto: FB profil uporabnika)

Svojo obljubo o pomoči 
poplavljenim je izpolnil tudi 
znani košarkar Luka Dončič. 
V Zgornjo Savinjsko dolino 
je namreč njegova fundacija 

poslala aparate, ki bodo še 
kako prav prišli pri čiščenju 
in sušenju prostorov.

MŠ

… in Nazarje. (Foto: osebni arhiv F. Strnišnik)

PREJELI SMO

Dragi Zgornjesavinjčani, hvala!
Mislim, da tole drži za vse 

tuje turiste, ki smo bili v 
kampu Menina med popla-
vami ... Del nas je še vedno v 
Sloveniji. Vsi nizozemski obi-
skovalci Menine smo del ve-
like skupine What's App, kjer 
delimo svoje zgodbe in sli-
ke: poplavo, evakuacijo, te-
žave z zavarovanjem, izgu-
bo dragocenosti in plišastih 
igrač. Prav tako se obvešča-
mo o napredku pri čiščenju 
in obnovi, ki poteka. Ampak 
predvsem je prisotno veli-
ko spoštovanje do vsega, kar 
je vaša lepa dolina storila za 
nas in bolečina, ki jo delimo, 
ko pomislimo na vso škodo.

Hvala, dragi Rdeči križ.
Ljudje Rdečega križa in 

Osnovne šole Rečica ob Sa-
vinji, hvala vam resnično. Ni 
besed za vse, kar ste storili v 
prvih urah in dnevih. V zelo 
kratkem času ste vzpostavili 
kuhinjo brez elektrike za 900 
ljudi. Ko sem prvič vstopila v 
sobo z oblačili, čevlji in vsem 
drugim za nas, sem dobila 
solze v oči. Nasmejala sem 
se, ko sem videla veliko ljudi, 
ki so bili zelo veseli lokalnih 
nogometnih majic (upam, da 
ste jih vsi dobili nazaj, ko se 
bo tekmovanje začelo). Sli-
šali smo, da so ljudje prina-
šali zelenjavo s svojih lastnih 
vrtov. Neverjetno. Hvala vam 
vsem!

Hvala, dragi ljudje iz obči-
ne in policije.

Hvala, ker ste poskrbeli, da 
je bilo varno oditi. Škoda, ki 
smo jo videli, ko smo odšli, je 
bila bizarna. Želimo vam vse 
najboljše pri obnovi. In veli-
ka hvala tudi vojski Sloveni-
je. Prihod postelj je bil nepo-
zaben trenutek.

Dragi gasilci, najlepša 
hvala.

Gasilci so opravili neverjet-
no delo. Vsi, ki smo bili tam 
med poplavami, vemo, da je 
čudež, da smo vsi varno priš-
li v šolo in da ni bilo žrtev. 
Vemo, da ste bili tako prese-
nečeni kot mi nad ogromno 
hitrostjo dvigajoče se vode, 
vendar ste ostali mirni, op-
ravili svoje delo in rešili to-
liko ljudi, medtem ko so bila 
ogrožena tudi vaša lastna do-
movanja in sorodniki. Kako 
čudovit simboličen trenutek 
je bil, ko ste nekaj dni kas-
neje vrnili izgubljenega psa. 
Šele pozneje sem izvedela, da 

ste večina prostovoljni gasil-
ci, lahko ste ponosni nase.

Verjemite v prihodnost.
Kamp mora biti obnovljen 

in zelo nam je žal za lastnika 
Jureta in Katjo, vendar smo 
prepričani, da bosta Menino 
spet naredila čudovito. Vem, 
da nenaden odhod turistov 
vpliva na vse druge podjetni-
ke, kot so pekarna, prijazni 
prodajalci zelenjave, zaba-
viščni park, prigrizki in re-
stavracije. Šele pozneje sem 
spoznala, da je bil kamp res-
nično dejavnost vasi. Iz vseh 
sporočil v skupini What's 
App lahko povem, da smo 
vsi zavezani, da vam poma-
gamo okrevati. Bodite pogu-
mni, vrnili se bomo.

Verjetno nisem edina, ki 
ima vprašanja in skrbi. Kako 
se lahko bolje pripravimo 
naslednjič? Se bodo turisti 
vrnili? Toda tudi bolj sploš-
no, če pogledamo poplave 
in vročinska obdobja v dru-
gih delih Evrope, ali je to 
nova realnost spreminjajo-
čega se podnebja? Kljub tem 

nejasnostim sem iz te izku-
šnje pridobila veliko vere v 
prihodnost. Vesela sem bila, 
ko sem izvedela, da bo EU 
pomagala finančno obnoviti 
Slovenijo. Skupaj smo v tem. 
Toda najlepša stvar, ki sem 
jo videla in se je naučila in 
mi daje veliko upanja, je, da 
so ljudje lahko tako čudovita 
bitja. Ljudje iz Zgornje Savinj-
ske doline ste nam pokazali, 

kako skrbeti drug za druge-
ga, biti iznajdljivi, pogumni 
in nesebični. Obnovili bos-
te dolino in jo še izboljšali, 
prepričana sem.

Hvala vam vsem ... Dragi 
Zgornjesavinjčani, hvala.

Wietske van den 
Bovenkamp z Nizozemske 

v imenu vseh gostov, ki 
smo bili v kampu Menina 

4. avgusta 2023
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KLS LJUBNO

Posledice poplav zaustavile proizvodnjo najbolj 
prodajanega VW modela

Nedavne poplave, ki so pri-
zadele Slovenijo, imajo glo-
bok vpliv na različne sektor-
je, med njimi tudi na avto-
mobilsko podjetje Volkswa-
gen. Posledice poplav se zdaj 
odražajo tudi v zaustavitvi 
proizvodnje ključnega VW 
modela v Evropi. Automo-
bilwoche poroča, da bo Vol-
kswagen za več tednov pre-
kinil proizvodnjo v svoji por-
tugalski tovarni Palmela pri 
Lizboni. Razlog za to prekini-
tev je povezan z ljubenskim 
podjetjem KLS, ki ga je priza-
dela vodna ujma.

ZAUSTAVITEV 
PROIZVODNJE BO 

TRAJALA VEČ TEDNOV
Tovarna v Palmeli ima 

izjemno vlogo, saj prispeva 
1,5 % k portugalskemu BDP-
-ju in predstavlja 4 % izvoza 
države. Tam proizvajajo mo-
del T-Roc, ki je trenutno naj-
bolj prodajan Volkswagenov 
model v Evropi. Kljub temu, 
da Volkswagen izdeluje stan-
dardne različice T-Roca tudi v 
svoji kitajski tovarni, bo pre-
kinitev proizvodnje v Palmeli 
vplivala na izpolnjevanje na-
ročil in oskrbo trga. Zausta-
vitev proizvodnje v Palmeli 
je načrtovana za prvo polo-
vico septembra in bo traja-
la več tednov. Skupina Vol-
kswagen že išče alternative 
sodelovanju z drugimi doba-
vitelji, da bi čim prej obnovili 
normalen potek proizvodnje 

v prizadetih obratih. Hkrati 
podpirajo prizadetega doba-
vitelja iz Slovenije pri priza-
devanjih za ponovno vzpo-
stavitev proizvodnje.

ZAVAROVALNICA BO 
POVRNILA LE 2 % 

100-MILIJONSKE ŠKODE
Direktor podjetja KLS Ljub-

no Mirko Strašek je izposta-
vil, da bo več trakov v evrop-
ski avtomobilski industriji v 
naslednjih tednih začasno 
prekinjenih. KLS Ljubno, po-
memben proizvajalec zobatih 
obročev, na katerega se opi-
ra več kot 80 % avtomobil-
skega trga v Evropi, se trudi 
čim prej ponovno vzposta-
viti proizvodnjo, vendar bo 
predvidoma za to potrebnih 

več mesecev. Strašek je izra-
zil upanje, da bodo lahko del 
proizvodnje zagnali oktobra, 
a da zaradi zapletenosti po-
stopka ne bodo mogli v ce-
loti zadovoljiti vseh naročil. 
Kljub temu pa si prizadevajo 
za vzpostavitev stabilne proi-
zvodnje, ki bo ponovno oskr-
bovala evropski avtomobilski 
trg. Poudaril je tudi, da bodo 
brez obsežne državne pomo-
či, ki bo potrebna za sanacijo 
in obnovo po poplavah, tež-
ko sami pokrili več kot 100 
milijonov evrov škode. Zava-
rovalnica bo povrnila le 2 % 
škode, kar dodatno naslav-
lja potrebo po podpori s stra-
ni države.

Nastasja Kotnik

PODJETJE BSH NAZARJE 

Ponovno zagnali pred mesecem dni ustavljeno 
proizvodnjo

Podjetje BSH Hišni apara-
ti d.o.o. Nazarje, ki so ga pred 
mesecem dni močno priza-
dele poplave, je v začetku 
tega tedna v prisotnosti za-
poslenih in vodstva ponov-
no zagnal dve proizvodnji li-
niji - linijo paličnega mešal-
nika ter mini blenderja.

VODSTVO KONCERNA 
USTANOVILO SKLAD ZA 
POMOČ ZAPOSLENIM, 
KI SO JIH PRIZADELE 

POPLAVE
Tovarna BSH v Nazarjah je 

bila 4. avgusta zjutraj popla-
vljena do višine 1,8 m, zato je 
bilo podjetje primorano usta-
viti celotno proizvodnjo. Ta-
koj, ko so razmere dopušča-
le, je vodstvo ustanovilo kriz-
ni tim, ki je skupaj s Civilno 
zaščito BSH ter gasilci v pod-
jetju angažiral delovne sku-
pine. Zaposleni so s pozitiv-
no energijo in predanostjo 
vsakodnevno čistili prostore 
proizvodnje in odstranjevali 
uničeno opremo. Podporo je 
podjetju ves čas izkazovalo 

tudi vodstvo koncerna, ki je 
poleg hitre pomoči zunanje-
ga partnerja, specializirane-
ga za čiščenje proizvodenj 
in proizvodne opreme, po-
magalo tudi z ustanovitvijo 
sklada BSH Katastrophen-
hilfe za v poplavah prizadete 
zaposlene podjetja BSH. Po-
moč in solidarnost so podje-
tju ponudili tudi številni do-
bavitelji in poslovni partner-
ji, so sporočili iz BSH.

V PRVEM KVARTALU 
PRIHODNJEGA LETA NAJ 
BI PROIZVODNJA STEKLA 

V CELOTI
V še nedavno blatni in 

poplavljeni proizvodnji so 
v ponedeljek zjutraj, toč-
no po mesecu dni od vodne 
ujme, zagnali prvi dve lini-
ji, ki sta stekli nemoteno. V 
podjetju ostajajo optimistič-
ni in že tudi načrtujejo za-
gon ostalih proizvodnih li-
nij. Vodstvo ocenjuje, da se 
bo v prvem kvartalu prihod-
njega leta proizvodnja zagna-
la v celoti in v obsegu, kot je 

bila pred poplavami. Direk-
tor podjetja Matija Petrin je 
ob ponovnem zagonu linij in 
navzočnosti zaposlenih de-
jal, da so temelj podjetja za-
posleni, ki so s tvojim trdim 

in predanim delom v duhu 
enega tima dokazali, kot že 
tolikokrat do sedaj, kaj se da 
s skupnimi močmi in enot-
nim ciljem narediti, da so v 
mesecu dni iz nemogočega 

naredili mogoče, in da bo 
tovarna Nazarje v prihodnje 
še močnejša in boljša, kot je 
bila. Ob tem je vsem navzo-
čim in vsem zaposlenim, ki 
so pomagali pri tako hitri po-

novni vzpostavitvi proizvo-
dnje, izrekel veliko zahvalo 
ter poudaril, da je pri vsem 
tem najpomembneje, da so 
vsi zaposleni živi in zdravi.

NK, foto: arhiv BSH

V še nedavno blatni in poplavljeni proizvodnji so v 
ponedeljek zjutraj, točno po mesecu dni od vodne ujme, 

zagnali prvi dve liniji, ki sta stekli nemoteno. 
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ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE

Poškodovanih več kot 1500 kilometrov gozdnih cest

DOBRODELNA NAJA MED MOZIRSKIMI GASILCI

Za gasilce zbrala 1.600 evrov

Naja z Raven na Koroškem je z zbiranjem prostovoljnih 
prispevkov za zapestnice zbrala 1.600 evrov, ki jih je nato 

podarila mozirskim gasilcem. (Foto: arhiv PGD Mozirje)

11-letna Korošica Naja z 
Raven na Koroškem se je po 
poplavah želela na svojstven 
in unikaten način zahvaliti 
gasilcem, ki so dneve in noči 
ob vremenski ujmi reševali 
življenja in premoženje ljudi. 
Ker rada izdeluje zapestnice, 
se je odločila, da jih bo priče-
la prodajati, izkupiček pa na-
menila gasilcem. Na eni iz-
med dosedanjih postaj se je 
oglasila tudi v Mozirju.

Naja je akcijo začela na Pre-
valjah, kjer je s prodajo za-
pestnic zaslužila skoraj 1.400 
evrov, ki jih je nato podari-
la gasilcem iz PGD Prevalje. 
Njena naslednja postaja je 
bila Mežica, kjer je za doma-
če gasilsko društvo, katerega 

članica je tudi sama, zbrala 
več kot 2.800 evrov. Ustavi-
la se je tudi v Črni, na prvi 
in drugi septembrski dan pa 
je s svojo dobrodelno akcijo 
obiskala še Mozirje. Petkov 
popoldan je preživela pred 
gasilskim domom, v soboto 
dopoldan pa se je prestavila 
na parkirišče pred trgovino 
Jager, kjer je bila zelo dobro 
sprejeta s strani kupcev cen-
tra. Ob koncu prodaje se je 
v njenem mošnjičku nabra-
lo za dobrih 1.600 evrov, ki jih 
je podarila PGD Mozirje. De-
nar bodo gasilci gotovo znali 
odlično porabiti, saj so stro-
ški intervencij ob poplavah 
enormni.

Benjamin Kanjir

Po prvih ocenah je po av-
gustovskem obilnem dežev-
ju in julijskem vetrolomu po-
škodovanih več kot 1500 ki-
lometrov gozdnih cest v 67 
občinah, od katerih jih je ve-
čina še neprevoznih. To one-
mogoča gospodarjenje na 
približno 15 % površine slo-
venskih gozdov. Škodo v goz-
dovih in na gozdnih cestah 
po uradni dolžnosti popisu-

je Zavod za gozdove Slovenije 
(ZGS), zato lastnikom gozdov 
ni treba vlagati vlog za oceno 
škode v gozdovih in na goz-
dnih cestah.  
VEČINA GOZDNIH CEST ŠE 

NEPREVOZNIH
Za razliko od julijskega 

Takšne škode na gozdnih cestah v zgodovini Republike Slo-
venije še ni bilo. Prva ocena vrednosti, ki bi bila potrebna za 
ponovno vzpostavitev varne vožnje, tudi za prevoz lesa, na 
vseh poškodovanih gozdnih cestah znaša okoli 50 milijo-
nov evrov. Obstaja skrb, da se bodo zaradi neprevoznih cest 
in onemogočenega dostopa do gozdov ter možnosti za sana-
cijo poškodovanih predelov gozdov podlubniki v naslednjih 
letih še namnožili in povzročili dodatno škodo v gozdovih.  

vetroloma so obilne pada-
vine v začetku avgusta 2023 
večje poškodbe povzročile 
na gozdnih prometnicah kot 
na gozdnih sestojih. Največ 
poškodb je v severnem delu 
Slovenije v porečjih rek Dra-
ve, Savinje, Kamniške Bistri-
ce, Sore in Mure. Po prvih 
ocenah je poškodovanih več 
kot 1500 kilometrov gozdnih 
cest v 67 občinah, od kate-

rih jih je večina še neprevo-
znih. Te gozdne ceste odpi-
rajo postopoma in trenutno 
onemogočajo gospodarje-
nje na približno 15 % povr-
šine slovenskih gozdov ozi-
roma 150.000 ha. Približno 
1/3 omenjenih gozdnih cest 

odpira dostop tudi do posa-
meznih kmetij, zaselkov in 
turističnih objektov pred-
vsem na območju Koroške, 
Zgornje Savinjske doline in 
Gorenjske. Glavne poškodbe 
na gozdnih cestah so zaradi 

rekordnih padavin predvsem 
naplavine, plazovi in usadi, 
poškodovani so mostovi, 
podporni zidovi in prepusti. 
Še vedno je več gozdnih cest 
neprevoznih tudi na obmo-
čjih julijskih vetrolomov. 

LASTNIKOM GOZDOV NI 
TREBA ODDAJATI VLOG
Popis škode v gozdovih iz-

vaja ZGS po uradni dolžnos-
ti, zato lastnikom gozdov ni 
treba vlagati vlog za oceno 
škode v gozdovih. Lastni-
ki poškodovanih gozdov do 
povrnitve škode v gozdovih 
niso upravičeni, upravičeni 

pa so do sofinanciranja stro-
škov obnove poškodovanega 
gozda. Obnova poškodova-
nega gozda bo določena z na-
črtom sanacije, ki ga je ZGS že 
začel pripravljati. Če razmere 
to dopuščajo, naj lastniki tudi 

sami pregledajo svoje gozdo-
ve ter o podrtih in polomlje-
nih drevesih obvestijo svo-
jega revirnega gozdarja. Tudi 
škodo na gozdnih cestah oce-
njuje ZGS po uradni dolžnos-
ti, vrednost škode pa se pri-
piše k skupni škodi po narav-
ni nesreči v občini. Zato bo 
bistvenega pomena, da se bo 
del sredstev, ki jih bodo ob-
čine pridobile za sanacijo v 
okviru predpisov o naravnih 
nesrečah, usmeril tudi v ob-
novo gozdnih cest. 

Zavod za gozdove 
Slovenije

Plaz v Trbižu na Ljubnem
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26. PRANGERIJADA V MOTNIKU

Rečičani promovirali občino z zgornjesavinjsko 
suhomesnato specialiteto 

Stojnica rečiškega turističnega društva je bila zelo dobro obiskana. 
(Foto: arhiv društva)

V Motniku je potekala 26. Prange-
rijada - srečanje krajev s sramotilnim 
kamnom. Dogodka so se poleg Ptujske 
Gore, Negove, Pilštanja, Radovljice in 
Lemberga udeležili tudi Rečičani. Ome-
njeno srečanje poteka vsako leto v dru-
gem kraju. Letos so ga pripravili v Mot-
niku. Ta praznuje šest stoletij podelitve 

trških pra vic in devet stoletij od prve 
pisne omembe kraja. 

OBISKOVALCI IZRAŽALI 
SOLIDARNOST S POPLAVLJENIMI 

KRAJI
Člani rečiškega turističnega društva 

so na svojo stojnico, ki je bila zelo dob-
ro obiskana, številni so namreč želeli 

izraziti solidarnost s poplavljenimi kra-
ji, privabili obiskovalce s suhomesna-
to specialiteto - zgornjesavinjskim že-
lodcem. Obenem so preko prospektov 
predstavili svojo občino in Zgornjo Sa-
vinjsko dolino. O kraju in tradicionalnih 
prireditvah je v predstavitvi udeležen-
cev spregovorila predstavnica društva 
Urša Selišnik.

NA REČICI NA PRANGER 
PRIVEZOVALI PREŠUŠTNICE

Kot je povedala Selišnikova, je v Slo-
veniji trinajst krajev v Sloveniji, ki ima-
jo ohranjen pranger. Ti pa se razlikujejo 
od kraja do kraja. Tako na Rečici ob Savi-
nji, kot v Motniku, je ta v obliki sramo-
tilnega stebra, drugi kraji imajo vislice, 
tretji prangersko klop. Ne glede na ob-
liko so omenjene srednjeveške simbole 
uporabljali za kaznovanje storilcev laž-
jih prekrškov kot so tatvine, prešuštvo, 
krivolov, saj so s tem prestopnike javno 
izpostavili. Na Rečici so na sramotilni 
steber privezovali prešuštnice.

Marija Šukalo

LOVSKA DRUŽINA MOZIRJE

Kljub »polomijam« bodo praznovali

Člani Lovske družine Mozirje so na otvoritvi nove Mozirske koče 
skuhali okusen divjačinski golaž.

Po nekoliko zatišja v delovanju zelo 
aktivne Lovske družine Mozirje ter v le-
tošnjem vremensko burnem vzdušju, 
so pozno spomladi vodstvo in članstvo 
kolektiva »zelene bratovščine«, ki delu-
je na območju občine Mozirje ter na ob-
robju sosednjih občin Šmartno ob Paki, 
Šoštanj ter Rečica ob Savinji, na obč-
nem zboru ponovno zaupali mesto sta-
rešine (že tretji mandat) Janezu Pirnatu, 
upravni odbor ter druge organe pa so se-
stavili na novo. V tem letu je v družino, 
ki šteje 56 članov, pristopil en nov lo-
vski tovariš, ki je že opravil lovski izpit. 

»Zelena bratovščina Mozirje«, pred-
hodnica LD Mozirje, je bila ustanovlje-
na daljnega leta 1935, 10 let pozneje pa 
preimenovana v Lovsko družino Mo-
zirje. To pomeni, da ta aktivna lovska 
organizacija v letošnjem letu obeležu-
je 88-letnico upravljanja z divjadjo, va-
rovanjem narave ter družabnega pove-
zovanja v območno lovsko Zvezo Savi-
nja-Sotla. Kot nam je povedal zaupa-
nja vreden starešina Mozirjan Janez Pir-
nat Jani, se pripravljajo na slovesnost ob 
60-letnici postavitve lovske koče (ene od 
treh) na Verbučevi planini. 

»Izjemno neugodne poletne vremen- 

ske ujme niso prizanesle niti lovskim 
objektom. Veter je podrl kar nekaj viso-
kih lovskih prež v dolini, več škode pa 
je povzročil v naravnem okolju na po-
bočjih Mozirske planine. Zato že v tem 
času potekajo nujni posegi za odpravo 
škode in vzpostavitev normalnega sta-
nja v okviru možnosti naše organiza-
cije, ki skrbno goji dobre odnose z la-
stniki gozdov na območju naših lovskih 

revirjev«, je dejal Pirnat. Skupino ak-
tivnih lovcev smo srečali tudi na slove-
snosti ob odprtju nove Mozirske koče, 
saj gojijo trdne vezi tudi s planinci ter 
kmeti z območja Radegunde in Šmihe-
la. Za množico gostov so skuhali oku-
sen divjačinski golaž, o katerem 5-zvez-
dična hvala še dan današnji kroži med 
okuševalci. 

Tekst in foto: Jože Miklavc
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Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Zupančič na izletu iz Celja v Solčavo 
leta 1815 (6)

Celjski profesor Janez Anton Zupančič 
(1785–1833), zgodovinar in priložnostni 
pisec, je septembra leta 1815 s prijateljem 
potoval po Savinjski dolini v Solčavo. 
Nemški opis poti je objavil večkrat, 
nazadnje leta 1826 v knjižici, ki je izšla v 
Mariboru. Prebiramo slovenski prevod, 
delo urednika te strani. Trenutno sta 
popotnika prispela do Luč. – V oglatih 
oklepajih stojijo urednikovi komentarji 
z dopolnitvami izvirnega besedila.

Nalivi so spremljali svit prihajajočega 
jutra [najbrž v torek, 19. septembra 1815] 
in domačini so rekli, da nama sploh 
odsvetujejo nadaljevati pot, kajti tok je 
postajal čedalje bolj kalen, obenem pa 
je prišlo sporočilo, da je poškodovalo 
brv pri Igli [Nadel]. Toda najina želja, 
da bi vendarle videla to nenavadno 
sotesko, je bilo preveliko in možnost 
skorajšnjega naslednjega popotovanja 
preveč vprašljiva, da bi se – kljub 
neprijetni poti in vremenu – tako blizu 
cilja odločila za nemožato vrnitev.

Dež ni prenehal padati, le oslabel 
je. Vzela sva drugega vodnika, ki je pri 
vsakokratnem prehodu moral meriti 
globino kipečega toka in bresti pred 
nama. Čez ostro, veliko kamenje in skozi 
gosto grmovje se je vlekla naporna pot, 
ki so jo nenadoma spet zaprle velike 
skale, ob katere so butali hrumeči 
valovi. Zdaj je bilo treba jezditi čez tok, 
da bi na drugem, skalnem bregu spet 
bilo mogoče narediti del poti. Le dve 
uri traja potovanje iz Luč v Solčavo in v 
tem kratkem času sva sedemnajstkrat 
jezdila čez Savinjo, ki s kipečim hruščem 
preskakuje skalne razbitine. 

Deževalo je še naprej. Čedalje 
gostejša, čedalje grozovitejša je postajala 
divjina in z zamolklimi slovesnimi 
udarci je razbijalo stiskajoče srce, ko 
sva se ustavila pod Iglo. Tu poganja 
iz zevajočih razpok samo zelo redko 
in slabo grmovje in na nazobčanih 
grebenih bivajo plahi gamsi. Skalni 
velikani zastirajo razgled naprej in nazaj. 
Stene, ki se vzpenjajo nad popotnikovo 
glavo v velikanske višine, oblikujejo na 
levi in desni grozljiv breg. Tu torej po 
vodi sploh ni mogoče jahati. Ne, proti 
toku mora človek sam grozljivemu 
valovanju drzno nasproti! [...]

Medtem me je skromno kljuse, 
dostojni spremljevalec, podobno nek-
danjemu don Kihotovemu Rosinantu, 
zvesto nosilo skozi globeli. Še naprej 
so naju obdajale visoke gore, ki pa so 
vendar postajale manj gole. Dolinska 
pot se je razširila in bližala sva se kraju 
Solčava. Tik pred vasjo je osemnajsti 
prehod čez Savinjo, katere bregova 
povezuje mostiček.

Čisto premočena sva stopila v 
župnišče in po nekaj trenutkih počitka 
v župnijsko cerkev. Ob koncu 14. 
stoletja so jo zgradili grofje Celjski. V 
vasi sami še stoji hiša, ki so jo postavili 

isti grofi po tistem, ko jim jo je zagodel 
Hartmann von Thurn pri Žalcu, da bi 
v njeni kleti ob novih nevarnostih v 
tej odročni pokrajini varno skrili svoje 
zaklade. Nasploh pa ni tu nič takega, 
kar bi imelo za raziskovalca domače 
zgodovine večjo vrednost, in potrdila se 
nama je ugotovitev, ki sva jo slišala tako 
pogosto, namreč da je prehod v Solčavo 
zelo zanimiv, sam kraj Solčava pa niti 
najmanj. Malo naprej se odpre ljubka 
dolina, v kateri eno uro od Solčave pri 
Konjski gori [bei Roßberg?] izvira Savinja.

Zanimivejše od vsega, kar sem 
našel tukaj, so mi bile pripovedi iz ust 
tukajšnjega župnika in najin pogovor ob 
mizi z njim. [Matija Kajfež je bil župnik 

v Solčavi v letih 1803–1823, do smrti pri 
78 letih.]

Led in sneg naredita ta kraj pozimi 
čisto nedostopen in ljudje lahko 
včasih pridejo sem v tem letnem času 
le s koroške strani. Kaj se je za temi 
kamnitimi stenami zgodilo pozno jeseni 
in pozimi, izvejo tule šele naslednjo 
pomlad in poleti. Če župnika pokličejo 
k umirajočemu – kar se v eni zimi le 
rekdkokdaj pripeti več kot enkrat –, pride 
pogosto dvajset do trideset mož, da mu 
naredijo gaz. – Hrana ustreza okolju. 
Govedina je tu redka jed. Vendar pa 
postrežejo tujcu s postrvmi, jerebicami, 

gamsjim mesom in – ovsenim 
kruhom. Na moje vprašanje, ali ni 
tu nobenega ranocelnika, je župnik 
odgovoril: »Ne potrebujemo ga, 
kajti tu poznamo po navadi le 
dve vrsti smrti: ljudje umrejo 
zaradi starosti ali pa se smrtno 
ponesrečijo v skalah.«

Jaz: »A vendar ne umrejo vsi, ki 
se potolčejo v skalah. Kdo pomaga, 
kadar si kdo zlomi roko ali nogo?«

Župnik: »Zlome nog zdravi 
preprost kmet. Tak primer sem 
ravnokar imel s svojim cerkovni-
kom, ki si je zlomil nogo, in upam, 
bo v kratkem že pokonci.«

Jaz: »Ali že dolgo živite tu?«
Župnik: »Trinajst let – in tu bi 

rad umrl. Zrak in voda sta izvrstna 
in vsaka sprememba bivališča 
bi me lahko veljala zdravja ali 
celo življenja. Moji župljani, ta 
zdravi, močni človeški rod, so 
nepokvarjeni in dobri.«

Jaz: »To je lepo slišati. Toda 
življenje mora biti žalostno, če 
človek ne izve čisto nič od vsega, 
kar se godi v širokem božjem 
svetu.«

Župnik: »Ali ste srečni zaradi 
tega, ker lahko vsak dan berete časopis?«

Jaz: »Zaradi tega še ne ravno srečen. 
Toda tudi jaz sem majhen člen v verigi 
in želim zato vendar kaj vedeti o usodah 
svojih človeških bratov.«

Župnik: »Ko bi bilo to, kar človek sliši, 
vedno tudi le razveseljivo! O, verjemite 
mi, v tej samoti, v tej patriarhalni 
nevednosti se živi prav mirno in nikoli 
si ne želim drugačne usode. Tudi jaz 
sem imel nekoč minljive radosti, ko 
sem spoznaval družabne kroge, in zdaj 
se lahko – kot vidite sami – imenujem 
puščavnik; verjemite temu, ki je izkusil 
– popolnoma se odreči svetu zagotavlja 
večjo, neskaljeno srečo, kot bi si lahko 
človek kadar koli mislil.«

Igla (razglednica, okoli leta 1902)
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Aktualno, Nasveti, Oglasi

PREMIŠLJENO PRI OBNOVI PO POPLAVAH

Pri sanaciji objektov sta ključna potrpežljivost 
in upoštevanje pravil stroke

Minil je mesec dni, od-
kar so ekstremne padavi-
ne in posledično poplave ter 
zemeljski plazovi uničevali 
objekte in infrastrukturo po 
dveh tretjinah Slovenije, žal 
tudi po Zgornji Savinjski do-
lini. Po ocenah, ki prihajajo 
s terena, je resneje poškodo-
vanih več kot 4000 stano-
vanjskih objektov. Da bo sa-
nacija poplavljenih prostorov 
uspešna, je pomembno, da 
se je oškodovanci lotijo pre-
udarno, na strokovno ustre-
zen način, predvsem pa vsi 
strokovnjaki poudarjajo, da je 
osnovno vodilo sanacije pos-
ledic poplav potrpežljivost.

NA ODPRAVLJANJE 
POSLEDIC VPLIVA VEČ 

DEJAVNIKOV
Veliko ljudi je začasno os-

talo brez namestitve ali pa 
lahko uporabljajo le stano-
vanjski del v nadstropju, ki 
ni bilo poplavljeno. Vsi si že-
lijo čim prej ponovno uredi-
ti dom tako, kot so ga vaje-
ni, a žal je odpravljanje pos-
ledic poplav dolgotrajen pro-
ces. Veliko je odvisno tudi od 
tega, kako dolgo se je voda za-
drževala v prostorih, kako vi-

soko je segala in seveda tudi, 
kakšne vrste je stavba (ma-
sivna, lesena, montažna). Od 
vrste gradbenih materialov 
je odvisno, v kakšni meri jih 
je voda lahko poškodovala in 
kako dolgo se bodo izsuševali. 

IZSUŠEVANJA SE 
LOTIMO S TEMELJITIM 
PREGLEDOM STANJA

Mulj in umazanija sta po 
mesecu dni iz večine objek-
tov odstranjena. Tu pa nas-
topi težji del. Šele, ko so tla 
in stene gole, je moč oceniti, 
kolikšna je škoda na materi-
alu. Strokovnjaki zato pripo-
ročajo, da se talne obloge od-
stranijo, z izjemo keramike, 

ki je v vodi bolj trpežna. Sle-
di izsuševanje, a pozor, stro-
ka razlaga, da poplavna črta 
ni pravo merilo za omoče-
nost konstrukcij. Konstruk-
cija je navadno mokra še pol 
ali cel meter višje od te črte. 

Sušenje tlakov zelo pospe-
šimo z vpihovanjem tople-
ga zraka skozi okrogle izvr-
tine, ki segajo pod nivo estri-
ha. Prostore sušimo z razvla-
ževalniki, klimatskimi na-
pravami, če tega ni na voljo, 
pa je zelo pomemben sta-
len prepih. Kar se sten tiče, 
je prav tako treba odstraniti 
vse močno navlažene omete 
(tudi do meter nad nivojem 
poplavne črte). Pri montaž-
nih konstrukcijah se odre-
že ustrezno visok spodnji del 
mavčno-kartonskih plošč, 
močno namočeno izolacijo 
je treba zavreči.

SANACIJA FASADE 
ODVISNA OD VRSTE IN 
INTENZITETE POŠKODB
Običajne poškodbe, ki na-

stanejo ob poplavah, so ma-
deži ali odstopanje in lušče-
nje barvnih nanosov. Poseb-
no težavo predstavljajo po-
vršine, ki so bile v stiku z 
vodo, onesnaženo z izlitim 
kurilnim oljem, s fekalijami 
ali s strupenimi in drugimi 
nevarnimi snovmi. Posto-
pek sanacije takih površin je 
zahteven, objekt je prej treba 
dobro pregledati.

PLESEN ODSTRANIMO 
PREPROSTO, A LE V SUHIH 

PROSTORIH
Pričakovano je, da se bo 

v jesenskem času marsik-
je začela pojavljati plesen. 
Slednjo lahko odstranimo 

na relativno preprost način. 
Ko so konstrukcije primer-
no osušene, plesen odstrani-
mo z namenskimi sredstvi in 
površine slikopleskarsko ob-
delamo. Ob vzdrževanju pri-
merne temperature in relativ-
ne vlažnosti zraka težav ne bo 
več. Strokovnjaki priporočajo 
nabavo vlagomera. Če je re-
lativna vlažnost prostora v 
vrednosti do 50 %, se prosto-
ri uspešno sušijo. Ponovnega 
opremljanja stanovanja se po 
nasvetu stroke lotimo šele po 
uspešno izsušeni konstruk-
ciji stanovanja. Les, tekstil in 
drugi materiali se bodo sicer 
preveč navlažili, sledi plesne-
nje in nato propad materiala. 
Poleg tega visoke stavbne ele-
mente od sten postavimo od-
maknjene vsaj za 5 cm s pro-
storom spodaj in zgoraj, da 
lahko zrak nemoteno kroži.

Tatiana Angioi

Odstranjevanje plesni je relativno preprosto, a le v dobro 
osušenih prostorih. (Foto: Freepik)

Ponovnega opremljanja 
stanovanja se po nasvetu 
stroke lotimo šele 
po uspešno izsušeni 
konstrukciji stanovanja.
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Cvetke in koprive, Oglasi

ŠTIRI ODGOVORNE ZA DOŽIVETJE S SAVINJSKIMI
Sobotnega dne, ki je že desetletja na dobrem glasu kot 
Dan Savinjskih novic, so se na tiskovni konferenci z 
izžrebanimi bralci priljubljenega tednika na višini 1517 
+ 37 m na Rogli, prvič po osmih mesecih predstavile kot 
»kolektivni direktor« (tradicionalne ekskurzije); z leve 
direktorica Slavica Oblak, šefica oglasnega trženja Helena 
Kotnik, odgovorna urednica časopisa Nastasja Kotnik ter 
odgovorna organizatorica ekskurzije Nina Zidarn. 
Iz razpoloženja je videti, kako zares poseben dan je to bil 
za vseh 50 udeležencev, ki so soboto preživeli v spominih 
na Celjske grofe na Žovneku, na pikniku z žlico ob ribniku 
Druškovič, na ogledu strojnega obiranja hmelja na kmetiji 
Papež v Poljčah ter vzponu in sprehodu na višinski stezi 
med krošnjami na Rogli. Dame so ob zaključku doživetja 
dobile močan aplavz. 

SRČNA DRUŽINA KROMPIRJEVIH
Že tako zdesetkana sezona vrtnin in poljskih pridelkov je 

ponekod postregla z boljšo, drugod spet slabšo letino. Do-
volj za nas, morda ostane še kaj za krmo, je dejal eden mo-
jih sorodnikov, ko sem pomagal pri družinskem opravilu 
na Trnovcu, spraviti pridelek z manjše njive, še preden bi 
se ponovno ulilo z neba ter bi poletna vročina sploh omo-
gočila pobiranje. Dobro je delo, da se je krompir brez prsti 
kar valil z rešetke priklopnega pluga-pobiralca. Marljivost 
ob pomoči je bila nagrajena s kar nekaj srčastimi krompirji. 
Na koncu se je izkazalo, da jih je bilo za malo družino (po-
snetek). »Takih pa že ne moreš kar kuhati, lupiti in ...«, se je 
slišalo iz brazde, kjer so bile urnejše od mojih rok pobiralke.

Foto: JM

Foto: JM
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Prejeli smo

PREJELI SMO

Dogajanje ob vodni ujmi (2. del)
Prijatelj Darij Krajčič na 

mojo prošnjo preveri, kako 
je z mojimi domačimi. In-
formacija, da so v kampu 
vse osebe evakuirane in re-
šene, nas izjemno razveseli. 
Vmes moram na željo vodje 
izpostave Natalije Plemeni-
taš Fuchs iti poročat na se-
stanek regijskega štaba CZ. 
S težkim srcem. Vesel sem 
znanih obrazov, za katere 
vem, da se nanje lahko za-
nesemo. Čas teče, bliža se 
tema. Zaradi poplavljenih in 
pretrganih cest kalkuliram, 
kje, kako in ali sploh, se po 
24 urah dela prebiti domov. 
Ob odhodu mi misli uhajajo 
na lokacije, od koder ni bilo 
potrditev o rešenih osebah. V 
mislih premlevam scenarije, 
ki nakazujejo na minimalno 
10 - 15 mrtvih. Vmes dežuje-
jo telefonski klici. Govorim z 
Jako Steblovnikom in previ-
dno potipam, kje je brat To-
maž. Ni uspel navezati stika 
z njim, a ker vem, da je po-
treben za poveljevanje PGD 
Mozirje, s težkim srcem za-
molčim verjetnost, da smo 
ga izgubili.

Spanja ni, v jutranjih urah 
oblečem delovno obleko. Kar 
službeno, ker se je gasilska 
nekam skrčila in ker je pač 
bolj udobna ter se odpravim 
v Okonino, treba je formira-
ti štab, postaviti zveze. Bežno 
obiščem starše, hvaležen 
sem moji dragi Sonji Zem-
ljak in njeni družini, prijate-
lju Dariju, da prevzamejo po-
moč pri njih. Jaz sem bolj po-
treben drugje. Ni cest, ni ele-
ktrike, ni vode, ni komunika-
cij. Ampak nismo od včeraj. 
Kalile so nas poplave, kali-
li so nas požari, vetrolomi in 
žledolom.

Vsi gasilci v dolini deluje-
mo kot eno, zdaj ni časa za 
merjenje egov. Formiramo 
štab in si razdelimo naloge. 
Prevzamem tisto, kar najbo-
lje znam. Komunikacije in 
koordinacijo. Zbiram infor-
macije o pogrešanih, poda-
jam zahtevke za reševanja, 
usmerjam helikopterje Slo-
venske policije na prioritetne 

lokacije. Zaslišim znan glas 
Nejca Travnerja po radijski 
zvezi. Vmes informacija, da 
se je Tomaž javil Jaku. Pri-
dobim koordinate in nanje 
usmerim helikopter, ki oba 
pogrešana povitla in prepe-
lje na varno. Tomaž se mi čez 
nekaj ur že pridruži v štabu, 
kjer mi naslednje dni poma-
gata Gašper Slatinšek in Mar-
ko Petkovič. Tečejo ure, se-
znam potrebnih za reševanje 
in evakuacijo se manjša, dan 
se konča in naslednje jutro 
se delo nadaljuje. Evakuaci-
ja s pomočjo helikopterjev se 
počasi preveša v sočasno os-
krbovanje odrezanih območij 
z gorivom, hrano, zdravili … 
Vse do Solčave, kjer sodelu-
jemo s Katarino Prelesnik in 
Matjažem Ramšakom. Ope-
rativci PGD Okonina nudi-
jo izjemno podporo pri os-
krbi in logistiki, kljub temu, 
da je večina imela popla-
vljene domove in da so ut-
rujeni od večdnevne pomo-
či sovaščanom. Koordinacijo 
vseh gasilcev iz GZ in poroča-
nje obvlada poveljnik GZ Ma-
tjaž Goličnik ob pomoči taj-
nika Tonija Novaka. Budno 
ju spremlja predsednik Jan-
ko Žuntar, ki s svojim mir-
nim glasom bodri vsakogar, 
ki ga sreča. Besnim nad biro-
kracijo, vezano na pomoč he-
likopterjev. Nujno jih potre-
bujemo, gre za življenja. Re-
šujemo tudi vse obolele, eva-
kuiramo turiste. V tistih tre-
nutkih koga tudi kam poš-
ljem. Nabirati pisane marje-
tice. Ne glede na funkcijo, po-
ložaj in čin. 

Nismo v vsakdanjiku, ima-
mo vojno stanje, tega se ob 
obisku in kratkem razgovo-
ru zavedata tudi državni se-
kretar na Ministrstvu za ob-
rambo Rudi Medved in na-
čelnik generalštaba Sloven-
ske vojske Robert Glavaš. 
Med eno izmed nalog kot 
prvi poletim s helikopterjem 
na izvidovanje do Luč in Pod-
volovljeka. Hudo je. Mnogo 
huje, kot sem mislil celo sam. 
Leto 1990 je piškin dim pro-
ti temu, kar nas je zadelo. 

Cest praktično ni, poruše-
ne hiše, ogromni plazovi … 
Ura teče in dan se prevesi v 
naslednjega. Vesel sem Mati-
je Zupančiča, s katerim hitro 
vzpostaviva pravila igre heli-
kopterske podpore Slovenske 
vojske in zadeva steče gladko 
kot po maslu. Spotoma, čim 
so rešena vsa človeška življe-
nja, so na vrsti živalska. Kuža 
Bolt je ujet v hiši. Obstaja 
oseba, rojena za takšno na-
logo. Na hitro se slišiva s Ma-
tejem Špehom in skoordini-
ramo reševalno akcijo kužka 
s pomočjo helikopterja. V ve-
selje vseh njegovih domačih 
in olajšanje tisočev fejstbu-
kovih »navijačev«, ki se ne 

zavedajo prioritet in krute re-
alnosti reševanja v živo. Pre-
ko ekrana je vse seveda lažje. 
Mineva ura za uro in dan za 
dnem, med katerimi odde-
lam še nekaj izmen v služ-
bi. Stotine klicev, stotine pro-
šenj, stotine pobud in stotine 
zahtev. Vmes še drenj priha-
jajoče pomoči v materialnih 
dobrinah, s katerimi so dob-
ri ljudje zasuli Ilko Kramer in 
Uršo Zgojznik, ki obvladata 
svoje delo v nulo. Marsikaj 
moramo na hitro improvi-
zirati. Ob izjemnem tvega-
nju pod pritiskom socialnih 
omrežij, številnih klicev ob-
čanov in tudi iz vrst politi-
kov reševalcem izpod ruše-
vin uspe rešiti tudi telička 
Gomzija, ki je bil ujet v hle-
vu sredi plazu v stanju, ki 

po poročilu geologa pome-
ni smrtno past za reševalce. 
Nihče od »vplivnežev« se ne 
zaveda, da bi nesreča pri tej 
akciji pomenila hud psihič-
ni udarec za vse na obmo-
čju doline in da ne bi bili oni 
tisti, ki bi morali očetu, sinu, 
hčerki, bratu, ženi, sestri, po-
vedati, da je njihova ljublje-
na oseba za vedno zaspala 
pod kupom ruševin. Pripa-
dniki sil zaščite in reševanja 
delujejo v enostarešinskem 
sistemu in tu ni prostora za 
čustva ter posredovanja v ak-
cije iz udobja kavča. Dežuje-
jo klici novinarjev, javnost je 
treba korektno informirati. 

Končno najdem čas in 
se z vozilom prebijem do 
Strug. Pregled terena po ces-
ti razkrije povsem novo, še 
bolj grozno sliko razdejanja. 
Ob pogledu na tako ljubo mi 
dolino in reko mi ni za joka-
ti. Je za rjoveti iz dna srca in 
duše. V Strugah srečam Bo-
štjana Pahovnika in Bori-
sa Zamernika pa Rajka Pre-
padnika. Objamemo se in od 
veselja stisnemo roke, da po-
kajo členki. Objemi hvaležnih 
ljudi, za katerih glas sem bil 
prepričan, da sem ga tistega 
dne zadnjič slišal. V štab tisti 
dan pride Robi Weiss. Njego-
vega iskrenega HVALA in sti-
ska roke ne bom nikoli poza-
bil. Samo spogledala sva se 
in vse je bilo povedano brez 
besed. Reševanje in oskrba z 
najnujnejšim preide v sana-
cijo, vrstijo se obiski državnih 
uradnikov, politikov. Prihaja 
pomoč gasilcev iz ostalih re-
gij po Sloveniji. Prihaja po-
moč Slovenske vojske, v doli-
no se zgrinjajo trume prosto-
voljcev. Prihaja pomoč med-
narodnih sil. Ojača se heli-
kopterska podpora. Delo z 
njo olajša prihod fantov iz 
JTAC-a, Gringo obvlada! Re-
gijski poveljnik CZ, Janez Me-
lanšek, moj nekdanji nadre-
jeni, skupaj z namestnikom 
Boštjanom Oprešnikom izje-
mno koordinira celotno delo 
sil na območju regije oziroma 
doline. Rojen za to funkcijo 
in preklemansko srečo ima 

»Bilo je nešteto ču-
dežev in ti čudeži ima-
jo imena. Imena vseh 
gasilcev, gorskih reše-
valcev, reševalcev, ope-
raterjev v Regijskem 
centru za obveščanje 
Celje, pripadnikov CZ, 
pilotov, policistov, vo-
jakov in ostalih sil zaš-
čite in reševanja. Neš-
teto drobnih čudežev v 
obliki pravih ljudi na 
pravem mestu ob pra-
vem času.«
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Prejeli smo, Ljudje in dogodki

Vodna ujma je močno prizadela tudi Podružnično 
osnovno šolo in vrtec Šmarno ob Dreti. Prostori so 
očiščeni blata in mulja, poteka intenzivna sanacija. 

(Foto: arhiv šole)

naša dolina, da je v tem času 
prav on na tem položaju. Na-
mukali bi ga brez njega. Vo-
dim konvoj s predsednikom 
vlade, dr. Robertom Golobom 
v Struge. Treba je med ljudi 
po tleh, po razdejanem, da se 
vsi zavemo resnosti stanja. 
Z varnostniki določimo pro-
tokol vožnje in se prebijamo 
do lokacije pazeč na izpod-
jedena cestišča in mostove. 
Tam v vrvežu marljivih do-
mačinov, ki jih je narava kru-
to udarila, med delom naleti-
mo na nekdanja predsednika 
vlade Janeza Janšo in predse-
dnika države Boruta Pahorja. 
Iskren stisk rok ob soju bli-
skavic pospremi moto – sedaj 
je treba držati skupaj. Tega se 
moramo zavedati tudi drža-
vljani, ne glede na politično 
pripadnost. Janez mi v po-
govoru pove, kako je reševal 
ribe ob pomoči pri razdeja-
nem Šport centru Prodnik. 
Ob tem me zaboli, kako je 
vodna ujma uničila naš ri-
biški dom, obe ribogojnici in 
vse, za kar smo se v Ribiški 
družini Ljubno trudili dese-
tletja. Tu in tam mi za kakšno 
uro ali dve uspe uiti na teren, 
da razbijem monotonost in 
preženem misli. Zvok heli-
kopterja in silovit piš vode iz-
pod potiska rotorjev mogoč-
nega Sikorsky CH-53E Super 
Stallion, ko na njegovo ple-
tenico sredi Savinje prikle-
nem eno od uničenih vozil, 
katerega je našel Janez Ma-
rolt in jih moramo odstraniti, 
ni pravzaprav nič v primerja-
vi s orkansko močjo Boein-
ga CH-47 oziroma Chinook-
-a španske vojske, s pomoč-
jo katerega na lokacijo pre-
peljejo betonske cevi in spo-
toma na varno še tri traktor-
je. Lan Remic s svojimi gasil-
skimi tovariši zanesljivo ure-
di vse potrebno za varovanje. 
Stanje na terenu se umirja. 
Enote se počasi umikajo, šte-
vilo prostovoljcev se zmanj-
šuje, stanje se do neke mere 
normalizira, a do normalne-
ga bo glede na razsežnosti 
ujme trajalo leta, desetletja. 
Končno se po cesti prebijem 
v Luče, vrstijo se iskreni sti-
ski rok. Veseli smo, da je naj-
hujše za nami. Pa je res ...? Ob 
obisku studia Planet TV že od 
voditeljice Suzane Kozel sli-
šim isto kot nato od številnih. 

Čudež je, da v tako strahot-
ni ujmi nismo imeli niti ene 
same smrtne žrtve. 

NI BILO ČUDEŽA. Ni se 
zgodil nikakršen čudež. Bilo 
je nešteto čudežev in ti čude-
ži imajo imena. Imena vseh 
gasilcev, gorskih reševalcev, 
reševalcev, operaterjev v Re-
gijskem centru za obvešča-
nje Celje, pripadnikov CZ, pi-
lotov, policistov, vojakov in 
ostalih sil zaščite in reševa-
nja. Nešteto drobnih čudežev 
v obliki pravih ljudi na pra-
vem mestu ob pravem času. 
Ljudi, ki jim je doživeto pus-
tilo globoko brazdo na duši, 
katere marsikomu niti ves 
trud in tople besede »patra« 
Janka Žunterja z ostalimi psi-
hološkimi zaupniki ne bodo 
zmogle poravnat in izbri-
sat doživetega. Marsikdo bo 
prizore reševanj podoživljal 
podnevi in ponoči, v vsak-
danu in v snu.

UPAM, da se takšna ujma 
nikdar več ne ponovi. Doli-
na je potrebna obnove, ljud-
je so potrebni pomoči. Zgor-
nja Savinjska dolina si zaslu-
ži vrnitve v normalo in zasi-
jati v vsem svojem zelenem 
blišču prerezanem z modro-
zeleno lepotico Savinjo, ki 
nas je tokrat kruto opomni-
la, da naj je ne utesnjujemo 
in ne dajemo prednosti kapi-
talu pred varnostjo življenj. 
Župani vseh občin in celot-
na slovenska politika, VI ste 
odgovorni, da se sanacija po 
najhujši naravni nesreči v 
zgodovini Republike Slove-
nije izpelje korektno v dobro 
prebivalk in prebivalcev ter 
na način, da naša dolina os-
tane zelena in prijazna lju-
dem. Povezano, ne smemo 
poznati meja občin. Brez raz-
ličnih osebnih interesov po-
sameznikov ali podjetij, ki bi 
želela morebiti v teh razme-
rah uveljavljati osebno korist. 
Država smo ljudje. Vsi smo 
odgovorni za pošteno in od-
govorno koordinacijo sana-
cije po strahotni ujmi in var-
nost vseh prebivalcev. Tok-
rat so zanjo poskrbeli drobni 
čudeži. Prihodnjič jih mogo-
če ne bo. Prihodnjič je lahko 
jutri, čez nekaj tednov, mese-
cev, let ali pa stoletij … Zdru-
ženi bomo zmogli, razdvoje-
ni bomo propadli!

Gregor Križnik

ŠOLA IN VRTEC V ŠMARTNEM OB DRETI MOČNO 
PRIZADETA V POPLAVAH

Odprava posledic v teku, 
največji izziv bodo finančna 

sredstva
Nedavne poplave niso 

prizanesle niti podružnič-
ni osnovni šoli in vrtcu v 
Šmartnem ob Dreti. Pritlič-
je stavbe je bilo poplavljeno 
do višine enega metra, pro-
stori, oprema in pripomoč-
ki pa v dobršni meri uničeni. 
S pomočjo prizadevnih star-
šev, zaposlenih, krajanov in 
prostovoljcev je odprava pos-
ledic stekla takoj po nesreč-
nem dogodku, sedaj poteka-
jo dela različnih obrtnikov. 
Za otroke podružnične eno-
te vrtca Šmartno ob Dreti je 
bilo med počitnicami varstvo 
zagotovljeno v centralni eno-
ti Nazarje, kjer tudi sedaj za-
gotavljajo varstvo otrok in 
pouk za učence iz podružni-
ce Šmartno ob Dreti.

UNIČENO POHIŠTVO, 
IGRAČE, DIDAKTIČNI 

PRIPOMOČKI …
Kot je v dneh po vod-

ni ujmi povedala ravnate-
ljica Osnovne šole Nazar-
je Vesna Lešnik, je bilo pot-
rebno odstraniti pohištvo iz 
dveh vrtčevskih igralnic, ve-
čino igrač, didaktičnih pri-
pomočkov, posteljnino za 

otroške ležalnike, uničen je 
parket v dveh učilnicah in vi-
nil v ostalih prostorih stavbe. 
Z vodo in blatom so prepoje-
na vrata in podboji, nič bolje 
je ni odnesla razdelilna ku-
hinja z vso opremo, pralna in 
sušilni stroj, hladilnik in še bi 
lahko naštevali, poplavljen je 
bil sanitetni material. 
S POMOČJO PRIDNIH ROK 

PROSTOVOLJCEV
Prostore je zalilo v viši-

ni enega metra, ob tem pa 
naneslo velike količine bla-
ta in mulja. S pomočjo star-
šev, zaposlenih, krajanov in 
prostovoljcev so vodo in bla-
to odstranili in izpraznili pro-
store. »Od dobrih ljudi iz ce-
lotne Slovenije smo preje-
li stole, mizice, igrače, oma-
re in podobno, tekom sana-
cije pa bomo sproti ugotav-
ljali, kaj nam še manjka,« je 
dejala ravnateljica. »Seveda 
pa bodo največji izziv finanč-
na sredstva in srčno upamo, 
da nam bo tudi ta uspelo pri-
dobiti v zadostni meri za ce-
lotno obnovo uničenih pro-
storov,« se nadeja Lešnikova. 

BR
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VPLIV POPLAV NA TRG NEPREMIČNIN

Kupci še bolj previdni, padanje cen nepremičnin 
na ogroženih območjih

Razsežnosti najhujših po-
plav v zgodovini naše samo-
stojne države, ki so nas pri-
zadele v začetku tega mese-
ca, se že odražajo na mnogih 
področjih, tudi na nepremič-
ninskem trgu. Le-ta se vse-
kakor že spreminja na ogro-
ženih območjih, torej tudi 
na območju Savinjske doli-
ne. Na ogroženih območjih je 
že zaznati manj zainteresira-
nih kupcev, tudi manj nepre-
mičnin je zadnje tedne v pro-
daji, predvsem hiš, poslovnih 
objektov in zemljišč. 

VSAK KUPEC BO 
PREVERIL, KAKO JE BILO V 

ČASU POPLAV
Nepremičnine na ogrože-

nih območjih so postale tež-
je ali celo težko prodajljive, 
kaj šele za ceno, ki je bila 
postavljena pred poplava-
mi. Vsak potencialni kupec 
bo preveril, kako je bilo na 

določenem območju v času 
poplav. Četudi poplav na ob-
močju ni bilo, je bila pa voda 
blizu, bo to prav tako odlo-
čilno pri oblikovanju cen ne-
premičnin. Nakup nepremič-
nine je vendarle ena največ-
jih naložb v življenju, zato je 
dodatna previdnost povsem 
utemeljena. 

SPREMEMBE 
NAMEMBNOSTI ZEMLJIŠČ

Poleg lastne previdnosti 
bodo verjetno bolj previdne 
tudi banke pri odobravanju 
kreditov za nakup nepremič-
nin in kreditov, ki bodo zava-
rovani s hipotekami (zastav-
nimi pravicami na nepremič-
ninah), prav tako pa bo na 
strani upnikov verjetno priš-
lo do sprememb pri vredno-
tenju zavarovanj že obstoje-
čih kreditov. Tudi zavaroval-
nice bodo verjetno bolj pre-
vidne pri odobravanju oz. 

sklepanju zavarovanj. Vse-
kakor bodo imeli še pose-
bej pomembno vlogo oce-
njevalci vrednosti nepre-
mičnin in drugi strokovnja-
ki, npr. geologi. Pričakovati je 
tudi, da bodo država in obči-
ne spremenile prostorske na-
črte, spremenile se bodo na-

membnosti zemljišč, morda 
na določenih območjih ne 
bo več možna gradnja itd. 
Sprememba namembnos-
ti zemljišč lahko prav tako 
privede do spremembe cen 
zemljišč. 
KUPCI ŠE BOLJ PREVIDNI

Kot nepremičninska posre-
dnica že beležim prve izku-
šnje padca cen nepremič-
nin na ogroženih območjih: 
npr. potencialni kupec zazi-
dljivega zemljišča na obmo-
čju Savinjske doline, ki sicer 
ni bilo poplavljeno, je bila pa 

voda 4. avgusta zelo blizu, 
je bil po poplavi pripravljen 
plačati 30 % manj za to ze-
mljišče kot pred poplavo, saj 
si je napravil izračun pred-
poplavne zaščite. Kot že za-
pisano so kupci sedaj še bolj 
previdni, pridobivajo več in-
formacij, mnenj itd. Obrača-
jo se na projektante, geologe 
itd. Po drugi strani pa so po-
tencialni kupci za zazidljiva 
zemljišča na nepoplavljenih 
območjih sedaj pripravlje-
ni plačati več oziroma je po-
tencialnih kupcev za določe-
na zazidljiva zemljišča več in 
tako med sabo tekmujejo in 
dvigujejo cene. 

PRODAJALCI NAJ 
SE OBRNEJO NA 
STROKOVNJAKE

Poplave bodo mnogi po-
tencialni kupci pri proda-
jalcih, ki bodo zaradi more-
bitnih finančnih stisk svoje 
premoženje primorani pro-
dati, uporabili kot enega od 
glavnih razlogov za zniža-
nje cen nepremičnin, četudi 
ne bo videti resne nevarnos-
ti. V takšnih primerih svetu-
jem, da se prodajalci posluži-
jo uslug strokovnjakov in pri-
dobijo oceno vrednosti ne-
premičnin. Šele čas, tedni, 
meseci pa bodo prinesli od-
govor, ali so poplave vplivale 
na naš celotni trg nepremič-
nin ali le na trg nepremičnin 
na ogroženih območjih. 

Urška Pečnik, nepremič-
ninska posrednica

Legalis s.p., Mozirje
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Ljudje in dogodki

ŠPORTNI PARK RADMIRJE

Večer v zvokih dalmatinske glasbe

Rečiški pobi so zapeli s posebno gostjo Sašo Zamernik. 

Športno društvo Radmir-
je je v sklopu prireditev ob 
Flosarskem balu pripravilo 
večer slovenskih klap. Nasto-
pili so Rečiški pobi in zased-
ba Kvatropirci. Oboji so poleg 
dalmatinske glasbe, ki je ne-
pogrešljiva v poletnem času, 
odpeli tudi nekaj slovenskih 
hitov. Po pevskem večeru so 
za zabavo do jutranjih ur skr-
beli člani ansambla Prebrisa-
ni muzikanti s pevko Katjo 
Stenšak iz Nove Štifte.

POSEBNA GOSTJA 
Napovednik večernega 

dogajanja Kvatropirci z go-
sti je nakazoval, da se bo na 

odru pojavil še kdo in res so 
se. Tako Kvatropirci kot Re-
čiški pobi so na oder pova-
bili gostjo Sašo Zamernik, 
nekdanjo pevko Gorenjske-
ga kvinteta in Vražjih muzi-
kantov in je z njimi odpela 
po eno pesem. Lokalna za-
sedba pa je k izvajanju po-
vabila še klaviaturistko Fio 
Selič in bobnarja Luka Ve-
neka, oba iz zasedbe Smo-
oth band. Večer s toliko pri-
znanimi glasbeniki je več kot 
zadovoljil obiskovalce, ki so 
lahko uživali v prepevanju 
dveh odličnih zasedb.

Tekst in foto: Štefka Sem

ZAVOD RUJ, CENTER ZA IZOBRAŽEVANJE, USPOSABLJANJE IN REHABILITACIJO

Druženje in ogled njihovih prostorov ob dnevu 
odprtih vrat

Direktorica Zavoda RUJ Valentina Lozar (četrta z desne): 
»Namen druženja na dnevu odprtih vrat je, da se vidi kdo 

smo in kaj udeleženci programa počnejo.«

Pred katastrofalnimi po- 
plavami, med katerimi je 
voda popolnoma uničila 
obrtniški predel Nazarij, v 
katerem se nahaja tudi zavod 
RUJ, je le-ta pripravil dan od-
prtih vrat. To je bila prilož-
nost, da se udeleženci pro-
grama socialna vključeno-
st družijo s svojci, krajani in 
vsemi, ki jih zanima delo za-
voda. Ob tem so jim ponudi-
li svoje izdelke in za dobro-
došlico tudi nekaj sladkega. 
V Zavodu RUJ, Centru za iz-
obraževanje, usposabljanje 
in rehabilitacijo, se drugače 

izvajata dva programa. Prvi 
je program socialne vključe-
nosti, v katerega so vključene 
osebe z odločbo o nezaposlji-
vosti, drugi zavod pa je zapo-
slitveni center RUJ. V njem so 
zaposlene osebe, ki so oce-
njene in dela zmožne med 30 
in 70 odstotki. 

V programe socialne vklju-
čenosti zavoda so vključene 
nezaposljive osebe, ki izdelu-
jejo in sestavljajo razne izdel-
ke in opravljajo lažja dela. Za 
opravljeno delo dobijo nag-
rado. V zaposlitvenem cen-
tru imajo 20 zaposlenih, 

pred vodno ujmo so ime-
li nove stroje, zato bi takrat 
lahko prevzeli še več dela in 
zaposlili nove ljudi. Pred krat-
kim so začeli opravljati tudi 
storitve pralnice perila za vr-
tec v Velenju. »Namen dru-
ženja na dnevu odprtih vrat 
je, da se vidi kdo smo in kaj 

udeleženci programa počne-
jo ter da dobijo kakšno novo 
delo,« je povedala direktorica 
zavoda Valentina Lozar. »Za-
posleni se počutijo vredne, saj 
niso pasivni prejemniki soci-
alne pomoči, ampak so koris-
ten del družbe.« 

Tekst in foto: Štefka Sem

MEDNARODNI EX-TEMPORE MOZIRSKI GAJ 

Slikarji iz Makedonije, Mehike, 
Italije, Nemčije in Slovenije 

prihajajo v Mozirje
Od 13. do 16. septembra bo 

Mozirje gostilo 29. medna-
rodni ex-tempore Mozirski 
gaj. 

Tokratnega slikarskega sre-
čanja se bodo udeležili sli-
karji iz Makedonije, Mehi-
ke, Italije, Nemčije in Slove-
nije. Uvodno srečanje slikar-
jev in delovna razstava bosta 
potekala v gostišču Lesnika 
na mozirskem trgu. Motivi-
ka ustvarjanja bo kot običaj-
no Mozirski gaj, trško jedro, 

ne moremo pa mimo vodne 
ujme, zato bodo svojo pot 
na platna našli tudi motivi 
poplav.

Otvoritev bo v sredo, 13. 
septembra, ob 17. uri v re-
stavraciji Lesnika. Umetniki 
bodo ustvarjali v Slomškovi 
dvorani, nato pa bo sledila 
delovna razstava, ki bo v so-
boto, 16. septembra ob 18. uri 
v Lesniki. Prireditev bo tudi 
dobrodelne narave.

NK
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Bil si trden kot skala,
bil pokončen kot hrast.
In prišel je dan usode,
ki je zrušil skalo,
ki je zlomil hrast.

Kjerkoli si zdaj - naj te sreča poišče.
V svetlobi naj tvoje bo zdaj bivališče.
Ljubezen, ki obilno si nam jo dajala,
za vedno v vseh naših srcih bo ostala!

Ni smrt tisto, kar nas loči
in življenje ni, kar druži nas.
So vezi močnejše.
brez pomena zanje so 
razdalje, kraj in čas.
                               (M. Kačič)

ZAVOD ZA ZAPOSLOVANJE REPUBLIKE SLOVENIJE

Avgusta več brezposelnih

ZAHVALA

V 90. letu starosti nas je zapustil dragi oče, 
dedek in pradedek

Peter FUNTEK
iz Luč

1933 – 2023

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja, darovane sve-
te maše, molitve, sveče in darove.

Hvala gospodu župniku Vikiju za opravljen pogrebni 
obred, ga. Valeriji Robnik za lepe besede, praporščakom, 
pevcem za odpete žalostinke, Tomažu Podlesniku za odi-
grano tišino in pogrebni službi Morana.

Hvala tudi patronažni sestri za vso nego in podporo na 
domu, zdravstvenemu osebju SB Celje in vsem, ki ste na-
šega dragega očeta pospremili na njegovi zadnji poti.

Vsi njegovi

ZAHVALA

Ob slovesu drage mame, 
babice, prababice

Ane PRISLAN
iz Grušovelj
1939 - 2023

Iskrena hvala vsem sorodnikom in sosedom za pomoč, 
izrečena sožalja in darovane svete maše.

Hvala osebju nujne medicinske pomoči ZD Mozirje.
Hvala g. župniku Luku Mihevcu ter g. diakonu Stanku 

Čeplaku za lepo opravljen pogreb, g. Grudniku za poslo-
vilne besede, praporščakom in gasilcem.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti in 
jo boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči vsi njeni

ZAHVALA

Ob prerani izgubi brata in strica

Jožefa PEČOVNIKA
25. 2. 1959 – 28. 8. 2023

iz Nove Štifte

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, prijate-
ljem in kolektivu zaposlenih Centra starejših Gornji Grad 
za izrečena sožalja, sveče, molitve in darovane svete maše. 

Hvala g. župniku Alojziju Ternarju za opravljeno pog-
rebno sveto mašo, gospe Darji, gospodu Mirkotu, gospe 
Vesni za govor, cerkvenim pevcem, zastavonošem, gasil-
cem PGD Nova Štifta in vsem, ki ste ga pospremili na nje-
govi zadnji poti. 

Vsi njegovi

Avgusta se je brezposelnost 
ob skromnejšem zaposlova-
nju brezposelnih oseb v me-
sečni primerjavi nekoliko po-
večala. Ob koncu avgusta je 
bilo na zavodu za zaposlova-
nje registriranih 47.383 brez-
poselnih oseb, kar je 0,2 od-
stotka več kot julija in 12,1 od-
stotka manj kot avgusta lani, 
so sporočili iz zavoda. Avgu-
sta se je na novo prijavilo 

3953 brezposelnih oseb, 20,7 
odstotka manj kot julija in 
0,1 odstotka več kot avgusta 
2022. V primerjavi z julijem je 
bilo 34,9 odstotka manj prijav 
po izteku zaposlitev za dolo-
čen čas. V prvih osmih mese-
cih letos je bilo na zavodu v 
povprečju mesečno prijavlje-
nih 49.469 brezposelnih oseb, 
kar je 15,7 odstotka manj.

NK
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 37. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.
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Petek,
8. september

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Otvoritev razstave Ex tempore Rečica 2023

Sobota,
9. september

ob 19.30. Samostan Nazarje
Dobrodelni koncert vokalne skupine 
Sončnice ob 15. obletnici delovanja

Nedelja,
10. september

ob 14.00. Jakijeva hiša v Nazarjah
Brezplačna delavnica tapkanja (metoda 
EFT) za odpravo strahu in čustveno 
razbremenitev po poplavah

Torek,
12. september

ob 13.00. Center za samostojno učenje 
Nazarje
Svetovanje odraslim za dokončanje 
šolanja ali nadaljnje izobraževanje

Sreda,
13. september

ob 17.00. Gostišče Lesnika v Mozirju
Otvoritev 29. ex tempore Mozirski gaj

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

NEPREMIČNINSKO POSREDOVANJE,
pravno svetovanje, sestava pogodb, 
davčne napovedi – VSE NA ENEM MESTU: 
041 339 031.

Legalis, Urška Pečnik, s.p., Hofbauerjeva ul. 22, Mozirje.

ŽIVALI – PRODAM
Prašiče, mesnate pasme, pri-
merne za dopitanje na večjo 
težo. Fišar – Tabor; gsm 041 
619 372.
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Dva pasja mladička iščeta 
nove lastnike; gsm 041 783 
572.
Prodam bikca in teličko, stara 
10 dni, simentalca; gsm 070 
537 588.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.
Kupim telice in krave za za-
kol ter prodam prašiče tež-
ke od 110 do 150 kg; gsm 031 
832 520.

DRUGO – PRODAM
Prodam planirno desko za 
traktor širine 220 cm; gsm 
041 871 233.

Prodam suhožamane obrez-
line za kurjavo z možnostjo 
dostave na dom; gsm 041 463 
490.
Prodam dva kompresor-
ja 2.2 kW, 140 l, in povija-
lec za euro palete; gsm 041 
878 406. 
Prodam smrekove čačke za 
kurit; gsm 051 628 677.
Prodam zelo lepo ohranjano 
žensko (mestno) kolo; gsm 
041 793 063.

VOZILA – PRODAM
Prodam chrysler lebaron, 2,2 
turbo 177 ks, 1990, starodob-
nik, cabrio 4.000; gsm 041 
889 039.

VOZILA – KUPIM
Kupim traktor, avto in vse 
ostale kmetijske in gradbe-
ne stroje v kakršnemkoli sta-
nju; gsm 041 259 810. 

NEPREMIČNINE – ODDAM
Oddam stanovanje v hiši v 
Ljubljani; gsm 040 866 329.



Savinjske novice št. 36, 7. september 2023 27

Za razvedrilo, Oglasi




